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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Wolfgang Kubicki (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Innenminister 
 

Beförderungssituation in der Landespolizei 
 
 

1. Wie viele Polizei-/Kriminalhauptmeister gibt es je in der Schutz- bzw. Kriminal-

polizei? 

Antwort: 

Polizeihauptmeister (Schutzpolizei) 1680 

Kriminalhauptmeister/-innen (Kriminalpolizei) 60 

Stand: 01.03.2004 

 

2. Welcher Bestand an prüfungsfrei aufgestiegenen Polizei-/ Kriminalkommissaren 

ist mit Stichtag 1. März 2004 in der Landespolizei vorhanden? 

Antwort: 

Polizeikommissare (Schutzpolizei) 152 

Kriminalkommissare/-innen (Kriminalpolizei) 47 

Stand: 01.03.2004 
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3. Welcher Bestand an prüfungsfrei aufgestiegenen Polizeiober-/ Kriminalober-

kommissaren ist mit Stichtag 1. März 2004 in der Landespolizei vorhanden? 

Antwort: 

Polizeioberkommissare (Schutzpolizei) 315 

Kriminaloberkommissare/-innen (Kriminalpolizei) 71 

Stand: 01.03.2004 

 

4. Wie viele Polizei-/Kriminalhauptmeister haben mit Stichtag 01. März 2004 die 

Mindestwartezeiten für die Zulage nach A 9 + Z erreicht, aufgeschlüsselt nach 

a) Leistungsebene 1, 

b) Leistungsebene 2, 

c) Leistungsebene 3, 

d) allen weiteren Leistungsebenen? 

Antwort: 

 Schutzpolizei Kriminalpolizei 

Leistungsebene 1 40 1 

Leistungsebene 2 173 2 

Leistungsebene 3 587 2 

allen weiteren Leistungsebenen 18 0 

Gesamt 818* 5* 

 

*  In dieser Aufstellung sind nur die beurteilten Beamtinnen und Beamten 

des Polizeivollzugsdienstes enthalten, ab dem 50. Lebensjahr erfolgt eine 

Beurteilung gem. Beurteilungsrichtlinien Polizei nur auf Antrag. 

 

5. Wie viele der beförderungsreifen Polizei-/Kriminalhauptmeister in den Leis-

tungsebenen 1, 2 und 3 haben im Jahr 2004  

a) das 45. Lebensjahr, 

b) das 50. Lebensjahr, 

c) das 54. Lebensjahr und 

d) das 57. Lebensjahr 

erreicht bzw. werden es erreichen? 

Antwort: 
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Schutzpolizei LE 1 LE 2 LE 3 Gesamt 

das 45. Lebensjahr 21 91 408 520 

das 50. Lebensjahr, 9 62 182 253 

das 54. Lebensjahr, 6 28 60 94 

das 57. Lebensjahr, 7 19 44 70 

Gesamt 43 200 694 937 

 

Kriminalpolizei LE 1 LE 2 LE 3 Gesamt 

das 45. Lebensjahr 2 7 4 13 

das 50. Lebensjahr,     

das 54. Lebensjahr,     

das 57. Lebensjahr,     

Gesamt 2 7 4 13 

 

6. Erwägt die Landesregierung für die beförderungsreifen Polizei-/ Kriminalhaupt-

meister einen Ernennungstermin im Jahre 2004; wenn ja, wann und für welchen 

speziellen Personenkreis und wenn nein, warum nicht? 

Antwort: 

Beförderungen können in dem Umfang durchgeführt werden - sofern das Per-

sonalkostenbudget solche Maßnahmen ermöglicht - wie besetzbare Planstellen 

vorhanden sind. Vor dem Hintergrund der in diesem Jahr aus dem Budget zu 

kompensierenden Besoldungs- und Tariferhöhungen kann zum jetzigen Zeit-

punkt keine Aussage zu möglichen Beförderungen getätigt werden. 

 

Für eine Beförderungsauswahl sind im Rahmen der Grundsätze der Bestenaus-

lese alle beförderungsreifen Bewerberinnen und Bewerber zu berücksichtigen. 


